

# 5月物流业景气指数保持扩张

业务活动预期指数连续4个月在高景气区间

本报讯 中国物流与采购联合会3日发布数据显示,5月份我国物流业景气指数为51.8%,环比回落0.6个百分点。中国物流与采购联合会总经济师何辉认为,本月物流业景气指数继续保持在扩张区间,业务总量指数处于景气区间,企业业务活动预期指数连续4个月保持高景气水平,物流运行总体平稳。

分项指数中,业务总量指数、库存周转次数指数、资金周转率指数、固定资产投资完成额指数、业务活动预期指数等关键指标均处于景气区间,同时固定资产投资完成额指数、从业人员指数和业务活动预期指数呈连续回升态势。

“业务需求增势放缓,但基础依然稳固。”中国物流信息中心物流统计处处长胡焰说,5月份业务总量指数为51.8%,

连续多个月保持扩张区间,本月小幅回落主要是受前期供应链上下游需求集中释放和部分地区需求动力偏弱等因素影响。

同时,细分专业领域总体保持升势,水上运输业和航空运输业继续改善。但部分行业景气度有所波动,运营指标回调,企业微观经营仍要加强关注。

胡焰表示,物流市场展望总体趋稳,投资加快,但新增需求有待进一步释放。今年以来业务活动预期指数连续4个月在55%左右的高景气区间,企业依然看好铁路运输业、航空运输业、邮政快递业和一体化供应链等高质量融合发展领域,企业保持稳定预期,物流投资平稳增长。当前,要加强跟踪调查,及时了解企业业务和资金需求,加强信息对接,协助资源对接。(中新)



在中铁天津集装箱中心站,吊车在吊运集装箱。(新华社)

本报讯 中国物流与采购联合会3日发布数据显示,5月份我国仓储指数为48.4%,较上月回落0.6个百分点。从分项指数看,仓储业务需求有所恢复。

中储发展股份有限公司副总裁王勇认为,5月份仓储指数在收缩区间再次小幅回调,主要受期末库存指数和企业员工指数下降影响,但新订单指数和平均库存周转次数指数回升至扩张区间,显示仓储业务需求有所恢复,货物周转效率提高,供应链上下游衔接顺畅,库存去化速度加快。

## 仓储指数小幅回调 业务需求有所恢复

从分项指数来看,新订单指数为52.8%,较上月回升4.6个百分点,显示仓储业务需求有所恢复,订单量有所增长。

5月,平均库存周转次数指数为51.3%,较上月回升2.2个百分点;期末库存指数为44%,在收缩区间继续回落。两项指数变化情况显示,仓储业务活动趋

于活跃,商品周转效率有所提高,供应链上下游衔接更加顺畅,库存去化速度加快,仓储企业库存量有所下降。

5月,业务活动预期指数为54.8%,仍位于扩张区间较好水平,表明企业信心仍然较为充足,对未来市场运行保持乐观预期。分析称,近期,大规模设备更新和消费品以旧换新、超长期特别国债等宏观组合政策正在有力推进,将持续增强经济回升动力,有利于提振仓储行业需求继续回升,预计后期行业将恢复正常运行态势。(中新)

据新华社电 近日,国际货币基金组织(IMF)上调今年中国经济增长预期至5%,相比今年4月发布的《世界经济展望报告》中的预期上调0.4个百分点。

海外观察人士纷纷表示,国际机构上调中国经济增长预期,凸显中国经济发展潜力大、韧性足、增长前景乐观。不少专家强调,中国经济的稳定和积极增长对跨国企业营商有好处,对地区合作与发展有好处,对全球经济恢复有好处。

“中国总是让大家感到惊喜!”德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼在接受记者采访时表示,近几十年来,总有媒体唱衰中国经济,称中国经济存在这样或那样的风险,但中国经济不断增长,取得了可喜的成绩。舒曼说,中国政府今年以来宣布了多项支持经济增长的举措,提升了市场信心,推动IMF等国际机构上调中国经济增长预期。

舒曼表示,当前世界经济面临挑战,中国经济保持稳定和积极的增长,对世界经济有益。

最近,跨国企业西门子在德国之外的首家数字化工厂成都工厂正在开展第四期项目建设,一方面扩大生产规模,实现相关产品100%本地化生产,另一方面扩大研发团队,从中国市场需求出发进行产品创新,力争从源头实现“中国智造”。

西门子全球执行副总裁、西门子中国董事长、总裁兼首席执行官肖松告诉记者,中国市场的魅力不仅在于大,更在于

IMF上调今年中国经济增长预期至5%,观察人士认为——

## 凸显中国经济发展前景乐观



科技创新为经济持续带来活力。图为在位于湖北武汉经开区的东风汽车电动化焊装车间,机器人在流水线上作业。(新华社)

快,倒逼企业不断产生新的竞争力,进而在中国市场共享更多新机遇。他说,中国不仅是西门子在产业技术应用方面的重要市场,也是最具创新力的前沿市场,随着中国着力发展“新质生产力”,西门子也将努力以更快步伐拥抱中国市场变化。

今年年初,印度尼西亚东南战略研究院执行董事里亚迪·苏帕诺前往中国访问交流。他对道路上新能源汽车的高占比和无所不在的移动支付印象深刻。他说,这些应用普及需要一系列高技术支撑,体现了中国加速产业转型,进入发展

新阶段。

苏帕诺说,近年来,印尼与中国合作共赢取得一系列成果,其中最典型的就是雅万高铁通车。他表示,对包括印尼在内的东南亚国家而言,中国市场潜力巨大、前景广阔,具有持久而强大的吸引力。

谈及今年以来中国经济发展取得的成果,芬兰银行新兴经济研究所高级研究员图利·麦卡利在接受记者书面采访时表示,中国经济年初以来的增长好于预期,为一年开了个好头,有助于提升消费者和企业的信心。

巴西商业领袖组织中国区首席执行官小若泽·里卡多·卢斯表示,IMF上调中国经济增长预期,体现了中国在推动发展“新质生产力”方面取得的成功,特别是科技创新给中国经济持续带来活力。他强调,国家经济增长必须依靠高技术、高效率、高质量,中国的发展理念有力推动了经济增长。

巴西热图利奥·瓦加斯基金会经济学家乔尔森·桑帕约也表示,中国经济活动不断改善,政府为推动经济稳定增长积极推出新的措施,产生了积极影响。

## 中欧新能源经贸摩擦 中方释放三信号

本报讯 针对中欧电动汽车领域经贸摩擦,商务部官员近期密集发声,释放三重信号。

### 信号一

**搞保护主义  
不是中欧正确相处之道**

商务部部长王文涛在西班牙巴塞罗那调研奇瑞埃布罗合资工厂时称,中欧之间既有竞争,更有合作,在良性竞争中扩大合作、实现共赢,这才是正确的相处之道。

他表示,希望双方摒弃保护主义,回到对话合作的正确道路上来。

从指责中国新能源汽车“产能过剩”“不正当竞争”,到不顾多家欧盟企业和其他产业明确反对,对自中国进口电动汽车主动发起反补贴调查,再到直接突袭检查在欧中资企业办公场所,并扣留企业运营设备,欧盟近期一系列举动保护主义色彩相当明显。

中国国际经济交流中心总经济师陈文玲接受采访时表示,中国新能源汽车近年来在欧盟一度“一车难求”,一些欧盟国家传统汽车产业受到影响。欧盟此举意在阻止中国新能源产品大量进入并占领当地市场,为自身产业发展转型争取时间。但实际上,绊倒对手并不能让自己实力更强。

### 信号二

**处理经贸摩擦  
应当对话而非对抗**

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激在希腊雅典主持召开希腊中资企业座谈会时称,中方愿与欧方通过对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切,为双方企业开展贸易投资合作提供开放、公平、可预期的健康市场环境。

商务部新闻发言人何亚东此前也称,希望欧方切实考虑各界关切,与中方通过对话协商妥善处理经贸摩擦。

不少欧盟成员也认为贸易战绝非选项。法国经济、财政及工业和数字主权部部长勒梅尔宣称,要避免任何形式的贸易战,因为贸易战“不符合美国的利益、不符合中国的利益、不符合欧洲的利益,也不符合世界上任何国家的利益”。德国财政部部长林德纳也认为,贸易争端只有输家,不可能有赢家。

欧盟现为中国第二大贸易伙伴。中国社科院欧洲研究所所长冯仲平认为,中欧产业链、供应链、价值链已深度相嵌交融,双方有经贸摩擦不可怕,关键是要注意彼此关切,积极通过谈判加以解决。

### 信号三

**若贸易摩擦升级  
中国有充分应对准备**

商务部曾称,将密切关注欧盟对华电动汽车反补贴调查进展。

凌激表示,希望欧方言行一致,不做任何可能导致贸易摩擦失控升级的事情,如欧方一意孤行,继续打压中国企业,中方有权、有能力采取措施,捍卫中国企业的合法权益,切实维护好中欧经贸关系的大局。

(中新)

## 锻炼身体 强健体质 科学饮食 规律作息

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



宋元中国·海丝泉州  
Quanzhou China



绘画:洪志雄

泉州晚报社 官宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通